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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων  

 
Θέμα: Για το πρόβλημα των εκκρεμών συντάξεων στην Κρήτη. 
 

Εκρηκτικό είναι το πρόβλημα των εκκρεμών συντάξεων στην Κρήτη (κύριες και 
επικουρικές και το εφάπαξ), όπως και σε όλη τη χώρα. Μολονότι η απόδοση της σύνταξης 
είναι άμεσο δικαίωμα των συνταξιούχων και γι΄ αυτό δεν θα έπρεπε να υπάρχει ούτε μια 
ώρα καθυστέρηση,  χιλιάδες ασφαλισμένοι άνθρωποι του μόχθου περιμένουν χρόνια να 
πάρουν τη σύνταξή τους. Ακόμα και συνταξιούχοι που έχουν προσφύγει και έχουν 
δικαιωθεί, δεν έχουν πάρει τη σύνταξή τους. Έτσι, όλοι οι παραπάνω είτε μένουν χωρίς 
εισόδημα είτε είναι αναγκασμένοι να διαβιούν με την προκαταβολή συνταξιοδότησης και 
μάλιστα σε συνθήκες, όπως οι σημερινές,  με τον εφιάλτη της ακρίβειας.   

Σαν να μη φτάνει που οι συντάξεις είναι πετσοκομμένες από τις διαχρονικές μειώσεις 
όλων των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, συνεχίζεται το σήριαλ των εκκρεμοτήτων, αφού η 
μία κυβέρνηση παίρνει τη σκυτάλη από την άλλη στην ακολουθούμενη πολιτική για την 
κοινωνική ασφάλιση. Επιπλέον, η «fast track διαδικασία» με τις διαβόητες «συντάξεις 
εμπιστοσύνης» οδηγεί πολλούς συνταξιούχους στην αγκαλιά των ιδιωτών, με αρκετές 
συντάξεις να απορρίπτονται από τους μηχανισμούς του ΕΦΚΑ, άλλες να εκκαθαρίζονται και 
να υπολογίζονται με μικρότερα ποσά και τελικά όλες να λογίζονται ως προσωρινές.  

Το πρόβλημα θα μπορούσε να λυθεί αν γίνονταν οι απαραίτητες προσλήψεις 
προσωπικού, αντί για τη σοβαρή υποστελέχωση των υπηρεσιών ΕΦΚΑ στην Κρήτη με τη 
συνεπαγόμενη εντατικοποίηση για τους εργαζόμενους, που δεν επαρκούν για τον τεράστιο 
όγκο δουλειάς που καλούνται να διεκπεραιώσουν.   
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για να 
σταματήσει το αίσχος στις καθυστερήσεις στην έκδοση και απονομή των συντάξεων και να 
πάρουν άμεσα τις συντάξεις τους όλοι οι δικαιούχοι. Επιπλέον, για να  στελεχωθεί πλήρως, 
με μόνιμο προσωπικό, η υπηρεσία ΕΦΚΑ στην Κρήτη και να αναβαθμιστεί η υλικοτεχνική 
υποδομή της, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. 
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